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(I lavori iniziano alle ore 14.32 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 589 presentata dal Consigliere Monaco,
inerente a "Sblocco passaggio ad ASL-TO5-118"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione a risposta immediata n. 589, presentata dal Consigliere
Monaco, che ha la parola per l'illustrazione.

MONACO Alfredo

Grazie, Presidente.
Siamo nuovamente a discutere del passaggio di personale dalle ASL al 118 che sembrava

dovesse avvenire appena ci siamo insediati, quale esito della precedente amministrazione.
Con la mozione n. 79 si stabilì di creare un cronoprogramma, ma l'ASL-TO5 non ha

ancora esperito il compito di trasferire persone già in graduatoria, adducendo la motivazione
che c'è bisogno di un'ulteriore richiesta da parte di Città della Salute, che credo sia superata
dal fatto che Città della Salute ha messo la disponibilità del bando all'epoca che fu fatto il
concorso interno. Ad oggi, ci sono persone che aspettano il trasferimento, per altro vinto da
otto mesi, e che si trovano nell'impossibilità di accedere al nuovo ruolo per un problema di un
percorso burocratico e amministrativo che trova vita solo ed esclusivamente nell'ambito della
TO5.

Chiedo, pertanto, che sia data risposta e se si tratta di una procedura particolare e
isolata di quel caso, oppure una procedura diffusa.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Pentenero per la risposta.

PENTENERO Giovanna, Assessore al lavoro

In merito a quanto richiesto dal Consigliere Monaco si comunica quanto segue.
Il Direttore Generale dell'ASL-TO5, dottor Uberti, ci informa che i nove infermieri cui si

dovrebbe dare il parere sul trasferimento sulla base di una graduatoria sono tutti del DEA e
nella quasi totalità sono in sede presso l'ospedale di Moncalieri. Il trasferimento in blocco
immediato degli stessi impedirebbe quindi la copertura dei turni nel DEA di Moncalieri
durante il periodo estivo, anche in considerazione del necessario addestramento di qualsiasi
nuovo inserimento e dello svolgimento del corso obbligatorio per essere idonei al triage del
pronto soccorso.

Per questi motivi l'ASL-TO5 ha provveduto, pur in attesa della richiesta ufficiale
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dell'ASO Città della Salute, ad avviare le procedure di assunzione di nove infermieri (grazie
alle possibilità introdotte dalla recente delibera della Giunta che ha sbloccato le assunzioni) e
le procedure vedranno l'effettiva presa di servizio nelle prossime settimane.

Oltre a questo, ha provveduto a programmare un nuovo corso di triage per il mese di
settembre. A questo punto, si sta valutando con il responsabile del 118 le soluzioni di
copertura dei turni condividendo il personale tramite convenzioni o con personale che resta
ancora presso l'ASL-TO5 e copre in convenzione dei turni al 118, ovvero, al contrario,
passaggio immediato al 118 e copertura almeno dei turni di triage che sono in convenzione.

In ogni caso, al momento attuale, non essendo pervenuta alcuna comunicazione da parte
dell'ASO, anche gli infermieri per i quali era stato programmato di concedere immediatamente
il trasferimento e per i quali si era provveduto a liberarli dai turni del pronto soccorso, sono
stati reinseriti all'interno dei programmi di lavoro in attesa che l'ASO Città della Salute ci
comunichi l'intenzione di accettare le domande di trasferimento. In attesa che si realizzino
questi passaggi, sono stati espletati i concorsi.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.38 il Presidente dichiara esaurita
la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.40)


